1. Αν F1 = 8 N και F2 = 6 N , να βρείτε το μέτρο της συνισταμένης τους FΟΛ στις περιπτώσεις :

                             F1                                                             F1 
α)                                      β)               .                           γ)    
                                                   F2                       F1                               F2

                    F2        
2.  Να σχεδιάσετε δύο δυνάμεις μέτρου F1 = 60 N και F2 = 40 N  (με κλίμακα 1cm : 10 N ) και να υπολογίσετε γραφικά (με την βοήθεια της διαγωνίου του παραλληλογράμμου) το μέτρο της συνισταμένης τους στην περίπτωση που σχηματίζουν μεταξύ τους γωνία  φ = 600 .

3. Τραβάμε οριζόντια το σώμα του                                                    υ

σχήματος με το σκοινί. Το βάρος του

σώματος είναι  w = 3N και το σκοινί                                                              F
ασκεί δύναμη F = 4N . Αν το σώμα 

κινείται με σταθερή ταχύτητα πάνω

στο οριζόντιο δάπεδο τότε να σχεδιάστε και να υπολογίσετε : 

α) την δύναμη Τ της τριβής
β) την κάθετη δύναμη FN που ασκεί το δάπεδο στο σώμα 
γ) την συνισταμένη δύναμη FΔ που ασκεί το δάπεδο στο σώμα.

4.  Μία σφαίρα ισορροπεί πάνω σε ένα τραπέζι. 

Να σχεδιάσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στην

σφαίρα και τις αντιδράσεις τους.                            δράσεις

Αν η μάζα της σφαίρας είναι m = 6 Kg
να υπολογίστε τα μέτρα των παραπάνω

δυνάμεων (με αιτιολόγηση)


                                                                                αντιδράσεις                                                    
5. Ερωτήσεις σωστού – λάθους με δικαιολόγηση.
α) Η δράση και η αντίδραση είναι αντίθετες οπότε η συνισταμένη τους είναι μηδέν.
β) Η δύναμη της τριβής που ασκείται σε ένα σώμα που ολισθαίνει στο έδαφος έχει την ίδια κατεύθυνση με την ταχύτητα του σώματος. 
γ) Η δράση και η αντίδραση έχουν ίσα μέτρα και αντίθετες φορές.
δ)Λέμε ότι ένα σώμα ισορροπεί μόνο όταν είναι ακίνητο.

ε) Αδράνεια είναι ιδιότητα της ύλης που το μέτρο της εκφράζεται μέσω της μάζας των σωμάτων.

στ) Όταν ασκείται μία μόνο δύναμη σε ένα σώμα αυτό αποκλείεται να ισορροπεί.
ζ)  Το βάρος ενός σώματος είναι πάντα σταθερό.

η) Το μοναδικό αποτέλεσμα της εφαρμογής μιάς δύναμης σε ένα σώμα είναι η μεταβολή της κινητικής του κατάστασης.

1. Αν F1 = 4 N και F2 = 3 N , να βρείτε το μέτρο της συνισταμένης τους FΟΛ στις περιπτώσεις :

                             F1                                                             F1 
α)                                      β)               .                           γ)    
                                                   F2                       F1                               F2

                    F2        
2.  Να σχεδιάσετε δύο δυνάμεις μέτρου F1 = 40 N και F2 = 70 N  (με κλίμακα 1cm : 10 N ) και να υπολογίσετε γραφικά (με την βοήθεια της διαγωνίου του παραλληλογράμμου) το μέτρο της συνισταμένης τους στην περίπτωση που σχηματίζουν μεταξύ τους γωνία  φ = 1200 .

3.  Το σώμα του σχήματος έχει μάζα m = 5 Kg                                               υ
και κινείται με σταθερή ταχύτητα προς τα δεξιά                                                           

υπό την επίδραση μιας οριζόντιας δύναμης F = 15N.                                                   F
α)Να υπολογίσετε τις δυνάμεις που ασκούνται 
στο σώμα ( με αιτιολόγηση). 

β) Να υπολογίσετε το μέτρο της συνισταμένης

των δυνάμεων που δέχεται το σώμα από το έδαφος (FΔ). 

Δίνεται η επιτάχυνση της βαρύτητας g = 10 m/s2 .
4.  Μία σφαίρα ισορροπεί κρεμασμένη με αβαρές νήμα από το ταβάνι .Να σχεδιάσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στην σφαίρα και τις αντιδράσεις τους. Αν η μάζα της σφαίρας είναι m = 6 Kg να υπολογίστε τα μέτρα των παραπάνω δυνάμεων (με αιτιολόγηση)

δράσεις                                                                 αντιδράσεις

5. Ερωτήσεις σωστού – λάθους με δικαιολόγηση 
α) Το βάρος είναι μονόμετρο μέγεθος.

β) Η δράση και η αντίδραση ασκούνται στο ίδιο σώμα. 
γ) Για να κινείται ένα σώμα με σταθερή ταχύτητα πρέπει η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται σε αυτό να είναι μηδενική

δ) Η δράση και η αντίδραση είναι αντίθετες οπότε η συνισταμένη τους είναι μηδέν

ε) Το βάρος ενός σώματος μετριέται με τον ζυγό ισορροπίας

στ) Αδράνεια έχουν τα σώματα μόνο όταν είναι ακίνητα

ζ) Η δύναμη της τριβής εξαρτάται από την φύση των επιφανειών που έρχονται σε επαφή .

η) Η δύναμη με την οποία έλκει η Γη ένα σώμα είναι μεγαλύτερη από την δύναμη με την οποία το σώμα έλκει την Γη γι αυτό και όλα τα σώματα πέφτουν προς τη Γη. 
